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Bam He00X011MO0 03HAKOMHUTBHCS € TEOPETHYECKUA MATEPHUAJIOM TeMBbl,
3aKOHCHEKTHPOBATH MO COCTABJIEHHOMY IJIAHY, PACCMOTPETH pelleHne
NPUMEPOB, OTBETUTHh HA KOHTPOJIbHbIE BONPOCHI, BHIOJIHUTH

CaMOCTOSAITEIbHYIO padoTy.

DJieKTpoHHasi mouTa: hvastov@rambler.ru

Jlekus

JInneiinbie onHOpOaHbIe U PepeHInaNbHbIe YpaBHeHud || mopsinka ¢
MOCTOSTHHBIMHU KO3 PULIMEHTAMU.

IL1an.

1. Onpenenenue qudpepeHInanIbHOr0 ypaBHEHUS C TOCTOSTHHBIMU KO3 (DUITIEHTAMH.
2. XapakTepUCTHUUECKOE YpaBHEHUE U aHAIU3 €r0 KOPHEH.

HuddepennnansHoe ypaBHEHHE BTOPOTO TMOPSAKAa HA3bIBAIOT JIMHEHHBIM
OJTHOPOJHBLIM YPABHEHHEM C MOCTOSIHHBIMHM KO3()(PUUMEHTAMH, €CIIM OHO UMEET

pug Y TRV =0  ppe p U ( I00ble Ynca.

JIns Hax oK IeHHS 00IIEeTo PEIICHHS TAKOr0 YpaBHEHUS 11eJ1eC000pa3Ho

JEeWCTBOBATh TAKUM 00pa3oM:
1) cocTaBUTh XapaKTEePHCTHYECKOEe YpPaBHEHHE ITyTEM 3aMEHBI y' Ha k?, y'Ha

2 —
k,y Hal,Te. MOMyunTh anrebpandeckoe ypasaenue K +KP+d=0

_ —b++b®-4ac

2) pemuTh aaredpandeckoe ypaBHEHUE, HCIIONIB3Ys GOpMYITy: k,, = o

3) mpoaHaIM3UPOBATH BO3MOXHBIE KOPHH XapaKTEPUCTHUECKOTO YPABHEHHUSI:

Ne Kopau YacTHble penieHus Oob1ee penieHue
/T | XapaKTepUCTUUYECKOTO | AUQ. ypaBHEHUS nuddepeHIaTbHOTO
ypaBHEHUS ypaBHEHHUS
1 k, #K, y= Cleklx + Czek2X
o k k
JICHCTBUT.pa3HbIe y, =e¥,y, =e%
2 | Kk =k, y=e“(C,+C,x)
o k. k
NEWCTBUT.PABHBIE y, =%y, =xe
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3. atf-i y, =e“ cos /X,
KOMITJIEKCHO-COTIPSIK. y, =e“sin Ax y =e“(C, cos x +C, sin /)

IIpumep 1. HaliTu o61mue peiieHus: ypaBHEHUN:

a) y"-3y'+2y=0, 6) y'+4y' +4y =0, B) y'+4y'+5y=0.

I ypaBHEHHH a) XapaKTEpUCTUUYECKUM YPAaBHEHUEM SABIISIETCS k* -3k +2=0.

KopHM XapakTepUCTHYECKOTO YypaBHEHMUS k =2, k,=1 JEUCTBUTEIBHBI U

pa3INyHBbl, TO3TOMY OOIIEE pElIeHUE YPAaBHEHUS a) OyJIeT: y=Ce? +C,e”.

i ypaBHeHMst 0)  XapakTEepUCTUYECKMM  ypPaBHEHHUEM  SIBIIACTCS
k?+4k+4=0=(k*+2)°=0=k =k, =-2 . KopHr XapakTepuCTUYECKOIO  ypaBHEHMS
JEMCTBUTENBHBI U PABHBI, IOATOMY 00IlI€e PEeLIEHUE YpaBHEHUS 0): y=e2*(C,+C,X) .

JIJ1s1 ypaBHEHUsI B) XapaKTEPUCTUUYECKUM YPAaBHEHHUEM SIBIISIETCS

-4+y16-20 —-4+2i

k?+4x+5=0=k,, = =
’ 2 2

KopHu 3TOr0o ypaBHEHUs KOMIUIEKCHBIE YHUCIIA, IIPUYEM a=-2, =1, MOITOMY

—2+i.

o01uM pernieHueM TudPpepeHInaIbHOr0 YpaBHEHUS B) SIBISIETCS: y=e2*(C,cosx+C,sinX) .

IIpumep 2. Haiitu o01iee penieHre ypaBHEHHUS y"—5y+6y=0

Pemienne. CocCTaBHM XapaKTEPUCTUYECKOE YPABHEHHUE U HAWJEM €TI0 KOPHHU:

k? -5k +6=0,
D=25-24=1, YacTHOE pelieHne UMEET BU:
k, =2;k, =3.
2X 3x
=€y, =¢ O6uiee pemenue OyIeT UMETh

g V= Ce® +Ce™

Mpumep 3. Haiiti obmiee pernenne ypapuenns: Y +4Y+4y =0

Pemenne. CocTaBuUM XapaKTEpUCTUYECKOE YPABHEHHUE U HAWJIEM €ro KOPHHU:

_ _ A2 _ -2
k*+4k+4=0 K=K, ==2 Yaerpoe pemienne nmeet Bug: Y1 =€ Y. =X Opmee
pewenue Y = e”(C,+Cpx).
Mpumep 4. Haittu o6wee pewenne ypapuenus: Y +6Y+13y=0,
Pemenne. CocCTaBUM XapaKTEpUCTUUECKOE YPABHEHHE U HANIEM €0 KOPHU:

k®—-6k+13=0, 3y
y, =e*cos2x,
D=36-4-13=-16, % sin 2 - JaCTHBIE
—6_4i _ : y, =€7°°sin 2x
k= 0= _ 3 ok, =0 _ 3.y
peleHus,
a y=e¥(C,cos2x+C,sin2x) - oOuee pemenne aupPepeHInaILHOro
yPaBHEHWUS.

OO0pas31ibl perieHus IPUMEPoB



Haiitu yacTHbIE pelIeHHs TMHSHHBIX OHOPOIHBIX AU PepeHIInaTbHBIX
ypaBHEHHI BTOPOTO TOPSIKA C MTOCTOSHHBIMU KO3()(HIIHEHTAMH.
[pumep 1. y" +7y" + 12y = 0; y(0); y'(0) = -2

Pemenne: CocTapisieM XapaKTepuCTHIECKoe ypaBHeHue k% + 7k + 12 = 0;
~7+1 -7-1

otkymak; = —3; k,=—4.D=7>—4x1x12=1; k; = - =-3; k, = — =
—4

O6ee pemenne: y = Cie 3% + C,e™* udpepennupys nonyuum y' =
—3C,e 3% — 4C,e~**. CornacHo 3aJaHHBIM HaYaJIbHBIM YCIOBHEM MMEEM
1=Ce 30+ Cre 0
{—2 = —3C,e% + 4(—C,)e’

Cl + CZ == 1 _ . _
{3C1 44, =2 TZG=-L
VICKOMBIM 9aCTHBIM pEILEHHEM siBIsgeTcs QYHKIUA y = 2e 3% — ¢ ~4%

[pumep 2. y"' + 6y"' +9y =0; y(0) =2;y'(0) = 3.

Pelenue: cocTaBisieM XapakTepucTuueckue ypasHenus k% + 6k + 9 = 0; D =
36—-36=0; ky =k, =k =-3.

HckoMoe obliee penieHne umeer Bug y = e % (C; + Cyx)

HNuddepenuupyem ob1iee penieHue:

y' = —=3e73%(C, + Cyx) + e 3% x C,. IlocrosHuble C; U C, HAXOAUM U3
Ha4yaJbHBIX YCIOBUN:
2=e730(C, + C, % 0) C, =2 C, =2
{3 = —3e%(C, + C, 0) +e% % C, {3 =-3(2)+(, {Cz =9

VckoMoe JacTHbIE pemenue: y = e >%(2 + 9x).
IMpumep 3. y"" +2y"+5y =0 y(0) =0; y'(0) = 1.
PellieHune: XapakTepUCTUYECKOE yPABHEHHUE UMEET BHI:
k? + 2k +5 = 0;kopanerok; = —1+ 2i; k, = —1— 2i
-2+ 2i -2 —2i

=—1+2i ky=—F—=-1-2

D=4-20=—16; V16 = 4i; k; =

Oormiee pemieHre umeet Bud: y = e *(C;cis2x + C,sin2x)
Hudbdepennupysi, Haiinem
y' = —e *(Cicos2x + C,sin2x) + e *(—2C;sin2x + 2C,cos2x) =

= e‘x((ZC2 — Cy)cos2x — (2C, + C,) * sian).

[TocTosinubie C; ¥ €, HAXOAUM U3 HAYAJIBHBIX YCIOBUI
0 = e %(C;c0s0 + C,sin0)

{1 = e %((2C, — C;)cos0 — (2C; + C,)sin0
Orciona C; = 0; C; =~
Hckomoe yacTHOE pelieHue: y = %e‘x * Sin2x.



3agaHus 1 CaMOCTOSTENIbHON PadOoThI
Haiiti yacTHBIC pelnieHus TMHEHHBIX OJHOPOIHBIX TU(hepeHInaTIbHBIX
ypaBHeHu# || mopsiaka ¢ mocTosHHBIMU KO3 DUITMEHTAMH:
LAYy "+y ' —2y=0 y(0) = =3; y'(0) = 2
B)y" —4y'+4y =10 y(0) =—4; y'(0) =1
B)y" =6y’ +9y =0 y(0) =2; y'(0) = -3

YupaxHeHUs 1JIs1 CAMOCTOATEILHON padoThl.
Haiitu oO1iee penieHue ypaBHEHUI:
1) y-y=0;  2) y-4y+3y=0; 3) y'-y-2y=0; 4) y'-ay=0;
5) y-y-3y=0; 6) y'+y-y=0.

KoHTpo/ibHBIE BONIPOCHI.

1.Jlatp ompeneneHue AU GEepeHINaTbHOTO ypaBHEHUsT 2 Topsaka ¢
MOCTOSIHHBIMU KO3 PUIIIEHTaMU.

2.Kakoe ypaBHEHME HA3bIBACTCSA XaPAKTEPUCTUIECKUM?

3.Kakoii Bux wumeer oOuiee pemieHue IUPPEepeHInaIbHOrO YpaBHEHHS 2
Mopsiika € TOCTOSSHHBIMU ~ KO3(D(UUMEHTaMU, €clii KOPHH YypaBHEHHS: a)
JEUCTBUTENbHBIE W pa3Hbie;, ©O) JEWCTBUTENIbHbIE W pPaBHbIC; B) KOMILUIEKCHO-
CONPSIKEHHBIE?



